
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií

KOMORA ČERVEN 2007

Vážení čtenáři, 

připravili jsme pro Vás další číslo 
Informačního bulletinu, který je zpra-
cováván v rámci projektu „Posílení 
absorpční a administrativní 
kapacity Jihočeského kraje“ 
financovaného ze Společného regi-
onálního operačního programu.
Tento bulletin pro Vás připravuje 
Jihočeská hospodářská komora, kte-
rá je partnerem Jihočeského kraje. 
Cílem každého čísla bulletinu je 
poskytnout Vám informace o Struk-
turálních fondech EU, o vývoji jejich 
čerpání, o aktuálních výzvách nebo 
informace, které  je nezbytné vědět 
při předkládání žádostí o podporu 
ze Strukturálních fondů EU.  

Uvnitř tohoto čísla mimo 
jiné naleznete:

•	 Výsledky vyjednávání Národ-
ního strategického referenčního 
rámce a harmonogram vyjedná-
vání OP

•	 Leták Společného regionálního 
operačního programu 

•	 Evropská komise schválila Program 
rozvoje venkova ČR  

•	 Horizontální priority
•	 Jak žádat o grant

Bulletin vychází 15. 6. 2007

Odebírání bulletinu je ZDARMA!

Pro objednání bulletinu kontaktujte 
Helenu Halabicovou
tel.: 387 699 324
e-mail: halabicova@jhk.cz

Bulletin je uveřejňován na interneto-
vých stránkách Jihočeské hospodářské 
komory http://www.jhk.cz a na 
stránkách projektu Posílení absorpč-
ní a administrativní kapacity Jihočes-
kého kraje http://partnerstvi.
kraj-jihocesky.cz

Výsledky vyjednávání Národního strategického referenčního rámce  

Národní strategický referenční rámec vymezuje základní strategii a prioritní oblasti, které budou v České republice financovány 
z fondů Evropské unie v programovacím období 2007-2013. Prostřednictvím operačních programů, které z něj vycházejí, 
může Česká republika získat v následujících letech cca 770 miliard korun ze strukturálních fondů a Fondu soudržnosti.
Ve dnech 31. května a 1. června 2007 se uskutečnilo jednání zástupců vyjednávacího týmu Národního strategického referenč-
ního rámce (NSRR) s Evropskou komisí v Bruselu. Technické jednání, jehož cílem bylo dořešení otevřených otázek, dospělo 
k dokončení finální podoby dokumentu NSRR.
Dokument reflektuje požadavek silného koordinátora, dostatečnou administrativní kapacitu všech řídících orgánů a stabilitu 
státní správy. I podle zástupců Evropské komise jsou uvedené podmínky pro Českou republiku předpokladem úspěšného 
čerpání prostředků fondů Evropské unie v období 2007-2013. Na základě předložených údajů přijala Vláda ČR usnesení o 
zmocnění ukončení vyjednávání NSRR s Evropskou komisí (EK).
Podrobnosti týkající se řízení a koordinace politiky hospodářské a sociální soudržnosti obsahuje kapitola č. 11 Národního 
strategického referenčního rámce, z níž vyplývá, že v souladu s obecným nařízením ČR definovala tyto základní instituce pro 
řízení a koordinaci NSRR:

•	 Národní orgán pro koordinaci 
•	 Monitorovací výbor - Řídící a koordinační výbor
•	 Platební a certifikační orgán – Národní Fond
•	 Auditní orgán – Centrální harmonizační jednotka pro finanční kontrolu

Národním orgánem pro koordinaci (NOK) NSRR bylo pověřeno Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR). V rámci MMR 
je zřízen odborný útvar, který vykonává koordinaci podpory ze strukturálních fondů (SF) a fondu soudržnosti (FS). Zodpovídá za 
celkovou koordinaci NSRR a je oficiálním partnerem vůči EK v otázce realizace politiky hospodářské a sociální soudržnosti jako celku. 
Roli Monitorovacího výboru pro NSRR zajišťuje Řídící a koordinační výbor (ŘKV), zřízený MMR. 
Pro implementaci pomoci ze SF a FS byl ustaven jediný Platební a certifikační orgán (PCO), kterým je odbor Národní 
fond Ministerstva financí (MF). Platební a certifikační orgán funguje v úzké součinnosti s NOK. 
Výkonem funkce Auditního orgánu (AO) je pověřeno MF - útvar Centrální harmonizační jednotky pro finanční kontro-
lu, který je funkčně nezávislý na řídících orgánech a na PCO. Centrální harmonizační jednotka pro finanční kontrolu fungující v 
rámci MF centrálně odpovídá za provádění auditů k ověření účinného fungování řídícího a kontrolního systému implementace 
podpory ze SF a FS. 

Schéma spolupráce mezi řídícími orgány: 

Další úroveň koordinace jednotlivých operačních programů je realizována prostřednictvím konzultací řídících orgánů a nebo 
monitorovacích výborů. Detaily této spolupráce jsou popsány v příslušných operačních programech. 
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Harmonogram vyjednávání NSRR a OP

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR na svých internetových stránkách www.mmr.cz pravidelně zveřejňuje aktualizovaný harmonogram vyjednávání Národního strate-
gického referenčního rámce (NSRR) a operačních programů (OP). 

Harmonogram vyjednávání NSRR a OP k 30.5.2007:

•	 Ukončení jednání o NSRR s Evropskou komisí - 31. května a 1. června 2007 
•	 V průběhu června 2007 vyjednávání jednotlivých OP 
•	 Konference „Hospodářská a sociální soudržnost - NSRR 2007-13“ dne 26.6.2007 v Poslanecké sněmovně. 
Přes náročnost implementační struktury se jeví stanovený harmonogram prací jako reálný. Řídící orgány by měly mít v návaznosti na probíhající jednání o OP k dispo-
zici prováděcí dokumenty, podle kterých bude možné realizovat vyhlášení výzev a předkládání žádostí o udělení podpory po 30. červnu 2007.

Leták Společného regionálního operačního programu

Na webu Fondy Evropské unie www.strukturalni-fondy.cz naleznete nový leták vydaný Řídícím orgánem Společného regionálního operačního programu, který 
popisuje jednoduchou a srozumitelnou formou výsledky operačního programu dosažené po prvních dvou letech. 

Evropská komise schválila Program rozvoje venkova ČR  

Česká republika je společně se Švédskem první zemí, které Evropská komise schválila Program rozvoje venkova. Druhé kolo schvalovací procedury na půdě Výboru 
pro rozvoj venkova Evropské komise skončilo úspěchem českého vyjednávacího týmu a díky tomu je Česká republika první novou členskou zemí Evropské unie, 
které se schválení podařilo dosáhnout. V programovacím období 2007 - 2013 bude z Programu rozvoje venkova možné čerpat více než 100 mld. korun, pro letošní 
rok bude k dispozici 13 mld. korun.
V úterý 5. června proběhla jednání Monitorovacího výboru, na kterém měla být odsouhlasena prováděcí pravidla pro opatření, kde začne příjem žádostí v první 
vlně. Jde o následující opatření: 

•	 I.1.1 Modernizace zemědělských podniků (alokace 1,2 miliardy Kč ročně) 
•	 I.3.2 Zahájení činnosti mladých zemědělců (alokace 235 milionů Kč ročně) 
•	 III.1.1 Diverzifikace činností nezemědělské povahy (alokace 580 milionů Kč ročně) 

Hlavním cílem je program co nejrychleji spustit, aby se k zemědělcům i dalším žadatelům dostaly potřebné evropské peníze co nejdříve. Pravidla pro žadatele by měla 
být k dispozici v první polovině června. První kolo příjmu žádostí, ve kterém bude rozděleno 2,3 miliardy korun, bude otevřeno počátkem července.

V rámci Operačního programu Podnikání a inovace jsou nyní otevřeny tyto programy:
•	 Program ROZVOJ – Výzva I,  www.czechinvest.org
•	 Program MARKETING – Výzva I, www.czechtrade.cz
•	 Program POTENCIÁL – Výzva I, www.czechinvest.org

•	 Program INOVACE – Výzva I, www.czechinvest.org
•	 Program ICT V PODNICÍCH – Výzva I, www.czechinvest.org
•	 Program EKO-ENERGIE – Výzva I, www.ceacr.cz



Pokud se rozhodnete pro 
podání žádosti o podporu v 
rámci programu, který je určen 
pro malé nebo střední podni-
ky (MSP), musíte zvážit, zda 
jako žadatel podmínku malé-
ho nebo středního podnikání 
splňujete. Návod, jak posoudit 
velikost podniku, najdete na 
této stránce.
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Horizontální priority

V předpisech k strukturálním fondům zdůrazňuje Evropská komise oblasti, které 
musí být zohledňovány při naplňování cílů strukturální politiky EU. Tyto oblasti 
označujeme jako horizontální priority strukturálních fondů.

Horizontální priority jsou takové, které jsou klíčové pro rozvoj společnosti a jdou 
napříč všemi oblastmi, všemi operačními programy, a které by měla být respektová-
na také všemi žadateli o veřejné prostředky. V programovacím období 2007-2013 
musejí programy a projekty respektovat dvě horizontální priority: rovné příležitosti 
a udržitelný rozvoj. 

Evropská unie považuje tato dvě témata za své zásadní politiky a principy a jako 
takové se je snaží podpořit přes strukturální fondy a Fond soudržnosti. Proto nesmě-
jí být podpořeny projekty s negativním dopadem na životní prostředí nebo zhoršu-
jící postavení znevýhodněných skupin obyvatel. 

Jak poznáte, zda ve svém projektu respektujete rovné 
příležitosti? 

•	 Zaměstnáváte ve svém podniku zdravotně postižené? 
•	 Nabízíte sociální služby občanům bez přístřeší? 
•	 Účastní se Vašich vzdělávacích aktivit ve stejné míře ženy jako muži? 

Pak podporujete rovné příležitosti a máte větší šanci získat prostředky z fondů EU. 

Členské státy a Evropská komise  kladou důraz na to, aby nedocházelo k diskrimi-
naci na základě pohlaví, rasy, etnického původu, náboženského vyznání, světové-
ho názoru, zdravotního postižení, věku nebo sexuální orientace. Dále zdůrazňují 
aspekt zohlednění potřeb osob se zdravotním postižením. V širším pojetí a chápání 
projektů financovaných z fondů EU se však rovné příležitosti vztahují také na další 
skupiny ohrožené sociálním vyloučením: imigranty a azylanty, dlouhodobě neza-
městnané, osoby s nízkou kvalifikací nebo bez kvalifikace, osoby z obtížně doprav-
ně dostupných oblastí, drogově závislé, propuštěné vězně a absolventy škol.

Jak poznáte, zda ve svém projektu respektujete udržitelný 
rozvoj? 

•	 Chcete si do svého podniku pořídit nové technologie šetrnější k život-
nímu prostředí? 

•	 Organizujete vzdělávací kurzy pokrývající tématiku ochrany životního 
prostředí? 

•	 Hodláte si pořídit energeticky úsporné zdroje energie? 

Pak podporujete ochranu životního prostředí a máte větší šanci získat prostředky 
z fondů EU. 

Cíle fondů jsou sledovány v rámci zásad udržitelného rozvoje a prosazování cíle 
Společenství chránit životní prostředí a zlepšovat jeho kvalitu. V širším pojetí a 
chápání projektů financovaných z fondů EU se však udržitelný rozvoj chápe jako 
dosahování rovnováhy mezi ekonomickou, sociální a environmentální oblastí. 

V programovém období 2000-2006 byl záběr horizontálních témat širší: kromě 
rovných příležitostí a udržitelného rozvoje zahrnoval také informační společnost a 
vyvážený rozvoj regionů. 

Přesné vysvětlení pojmů „Rovné příležitosti“ a „Udržitelný rozvoj“ 
naleznete v Nařízení Rady ES č. 1083/2006 o obecných ustanoveních 
o Evropském fondu pro regionální rozvoj, Evropském sociálním 
fondu a Fondu soudržnosti a o zrušení nařízení (ES) č. 1260/1999 ze 
dne 11. července 2006. Tento dokument je ke stažení webu Fondy 
Evropské unie www.strukturalni-fondy.cz

VE ZKRATCE: 

✏	             
Ex-ante hodnocení Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost pro 
období 2007-2013 bylo odborem řízení pomoci ESF Ministerstva práce 
a sociálních věcí ČR vyhlášeno v souladu s čl. 46 Nařízení Rady o obec-
ných ustanoveních týkajících se Evropského fondu. Cílem tohoto hodno-
cení je posouzení oprávněnosti podpůrných opatření, resp. zdůvodnění 
navrhovaných prioritních os a posouzení jejich účinnosti. Ex-ante evaluace 
je ke stažení na http://www.esfcr.cz/files/clanky/5484/Evaluace-
OPLZZ-final.pdf

✏	
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy v květnu obdrželo od Evropské 
komise první připomínky k předloženému Operačnímu programu Výzkum a 
vývoj pro inovace (dále jen OP VaVpI). Paralelně Evropská komise k OP 
VaVpI připravuje poziční dokument, který bude obsahovat zásadní dopo-
ručení směrem k případným úpravám OP VaVpI. Oficiální jednání s Evrop-
skou komisí začnou v červnu 2007.

✏	
V souvislosti s ustavujícím zasedáním Monitorovacího výboru Operačního 
programu Doprava oznámilo Ministerstvo dopravy, že k vyhlášení výzev pro 
předkládání projektů v rámci některých prioritních os OP Doprava dojde 
k 1. 7. 2007.

✏   
Průběh čerpání SF EU k dubnu 2007

http://www.strukturalni-fondy.cz/rps/prubeh-cerpani-struk-
turalnich-fondu

✏	
Rakouské spolkové země se staly prvními regiony, které mohou začít čerpat 
ze zdrojů na Kohezní politiku 2007-2013. Evropská komise schválila první 
skupinu 8 regionálních operačních programů, a tak Rakušané mohou zahájit 
jejich implementaci. Národní strategický referenční rámec Rakouska byl schvá-
len již 4. dubna tohoto roku. Operační programy byly Komisi předány 30. 
října roku 2006.   



Dále probíhají semináře na 
téma projektový management, 
veřejné zakázky, možnosti 
financování projektů zamě-
řených na životní prostředí, 
vodní hospodářství a venkov-
ské oblasti. Aktuální harmo-
nogram seminářů ve všech 
obcích III. typu v JčK nalez-
nete na stránkách projektu 
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První tipy pro žadatele 

Chcete-li žádat o grant, je třeba si uvědomit, že nabízené finanční prostředky jsou ome-
zené. Proto musí být váš návrh zpracování projektu velmi precizní s jasnými východisky a 
konkrétními závěry. Zde nabízíme několik dobrých tipů, které mohou pomoci chcete-li 
žádat o finanční podporu:

•	 Prostudujte pečlivě podmínky, za kterých je možno podporu získat. 
•	 Uvědomte si, že zpracování přihlášky je záležitostí časově náročnou. 	

Přesvědčte se proto, že máte dostatek času a informací pro zpracování návrhu 
projektu. Zvažte, zdali je tato časová investice pro vás cenná. 

•	 Myšlenka projektu by měla vycházet z potřeb organizace, která se setkává 
s potřebou rozvoje a chce ho řešit pomocí rozvojových činností. 

•	 Každá firma, organizace či instituce, která chce v projektu působit jako před-
kladatel a jeho koordinátor, by si měla především být vědoma svého poslání a 
strategického plánu vývoje projektového záměru, proto by mělo téma projektu 
zapadat do tohoto scénáře. 

•	 Váš návrh projektu musí být vypracován co nejlépe. Proto by měl obsahovat 
např. poznatky z výzkumů či zařazení statistických dat.

•	 Zjistěte si informace o projektech, které byly v dané oblasti uskutečněny 
nebo se právě realizují a v případě, že podobný problém byl již jednou 
řešen za dotační podpory, je vhodné znát problémy a výstupy tohoto projektu.

•	 Vytvořte takový pracovní plán, který bude ve vašich silách dodržet. Zvažte, zdali 
budete schopni předložit navrhované závěry. V opačném případě může být 
podpora pozastavena. 

•	 Zvažte způsob financování projektu. Mějte na paměti, že podpora většinou 
nepokrývá více jak 50% projektových nákladů. 

•	 Zvažte vhodnou formu spolupráce s eventuelními partnery. Uvědomte si, že 
koordinace více partnerů je činností časově náročnou, u mezinárodního partner-
ství toto tvrzení platí dvojnásob. Pamatujte, že dohody mezi partnery musí být 
formulovány jasně. Uvědomte si, že v rámci mezinárodní spolupráce je nutno 
počítat s rozdíly v mentalitě jednotlivých partnerů. 

•	 Vytvořte návrh projektu resp. přihlášky, který dáte k posouzení nezúčastněné 
straně tak, aby byly opraveny případné chyby a vyjasněny případné nepřesnosti.

•	 Projekt by měl mít přínos nejen pro vlastní organizaci, ale především pro konco-
vé uživatele výsledků projektu. 

Projektový management

Základní know-how pro přípravu a realizaci projektů a jejich monitorování Vám v kostce 
představí brožura s názvem „Projektový management“. Tato publikace by Vám měla být 
průvodcem, který poradí jak postupovat krok za krokem při tvorbě projektu od samotné 
prvotní myšlenky, přes podání žádosti po realizaci projektu a jeho vyhodnocení a sledování 
v provozní fázi. Vznik této brožury byl podpořen v rámci projektu Posílení absorpční a 
administrativní kapacity Jihočeského kraje. 

Brožura je k dispozici na stránkách 
http://partnerstvi.kraj-jihocesky.cz/, případně v tištěné verzi 
na Krajském úřadě Jihočeského kraje. 

Projekt byl schválen, co dál?
Každý úspěšný žadatel má právo na pocit vítězství, avšak okamžik 
schválení dotace nepovažujte za dosažený vrchol svého snažení 
neboť okamžikem schválení žádosti o dotaci teprve začíná dlou-
hodobý proces administrace a kontroly využití schválené dotace. 
V okamžiku, kdy je projekt schválen a blíží se podpis Smlouvy 
o financování vyvstává spousta povinností, které budete muset 
jako konečný příjemce plnit. Tyto úkony jsou pro každý operační 
program odlišné, ale spojuje je hrozba v případě neplnění, a to 
odebrání či krácení dotace.

Veškeré konkrétní povinnosti se každý konečný příjemce dozví 
ve své Smlouvě o financování, která je pro něho závazná a musí 
respektovat a plnit veškeré údaje v této smlouvě uvedené. Před 
podpisem Smlouvy o financování se může konečný příjemce 
dozvědět informace o svých povinnostech v příručce pro příjemce. 
Tato příručka bývá k dispozici u vyhlašovatelů programů na interne-
tových stránkách a také v tištěné podobě.

Každá společnost, veřejný subjekt či nezisková organizace, kte-
rá žádá o dotaci ze strukturálních fondů, si musí uvědomit, jaké 
důsledky toto rozhodnutí přináší. Podpisem smlouvy o poskytnutí 
grantu nastává další fáze, která pro příjemce dotace znamená plnění 
povinností, bez jejichž dodržení může dojít k nepříjemným násled-
kům vedoucím až k odebrání již přislíbené dotace. Konečný pří-
jemce tedy musí neustále monitorovat průběh projektu a čerpání 
finančních prostředků nejen během realizace projektu, ale i po jeho 
skončení. Tyto úkony jsou pro některé subjekty značně obtížné, 
protože nastudování příruček, návodů a jejich pochopení je časově 
náročná záležitost.

Někdy může dojít k tomu, že přestože byl projekt schválen, Komi-
se sníží požadované finanční prostředky. Navrhovatelé jsou o této 
skutečnosti informování současně se zprávou o schválení projektu. 
Partneři se musí rozhodnout, zda nadále chtějí a budou moci reali-
zovat projekt, a za jakých podmínek.
 

    

NA TÉTO STRANĚ VÁM PŘINÁŠÍME UŽITEČNÉ RADY A TIPY JAK ŽÁDAT O GRANT

Připravované semináře a workshopy „Poskládejte si cestu k evropským penězům“
V rámci opatření 3.3 Společného regionálního operačního programu, projekt nazvaný Posílení absorpční a administrativní kapacity Jihočeského kraje, 
jsou  pro širokou laickou i odbornou veřejnost  připravovány další seminář a workshopy „Poskládejte si cestu k evropským penězům“ organizované manažery území.
Více informaci najdete na stránkách projektu http://partnerstvi.kraj-jihocesky.cz.


